

学习贯彻州委十三届十次全会精神

学深悟透 笃行致远

——我州各相关部门认真学习贯彻州委十三届十次全会精神

州文化广电和旅游局 本报讯 (记者 马正兰)近日,州文化广电和旅游局召开党组(扩大)会议,专题传达学习州委十三届十次全会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议要求,州委十三届十次全会总结了今年以来的工作成效,部署安排了下半年重点工作任务,为全州下半年各项工作锚定方向,提供思路举措和方法路径。当前是“十四五”收官和“十五五”谋篇的重要时期,全州文旅系统要学习好、贯彻好州委十三届十次全会精神,找准文旅工作定位,发挥职能优势,积极作为。要坚持学以致用,主动对标对表下半年工作任务,进一步细化完善落实举措、创新工作方式,以“打造国内知名的黄河主题旅游目的地”为目标定位,办好文旅“三件大事”,扎实推进“六项行动”,提升文旅产业发展水平和经济效益。要全力做好招商引资、项目建设、公共服务、宣传推介、基础完善、市场监管、广电播出等各项重点工作,持续深化东西部协作和对外合作交流,确保各项目标任务顺利推进,全力打造集黄河历史文化探源、黄河地质地貌研学、民族民俗风情体验、自然风光廊道休闲等于一体的“避暑天堂、康养胜地”。

州机关事务管理局 又讯 (临夏融媒记者 马正兰)近日,州机关事务管理局召开党组(扩大)会议,专题传达了省委十四届八次全会和州

和政县多举措推动农业特色产业提质增效

本报讯 (临夏融媒记者 马正兰)今年以来,和政县以培育经营主体为抓手,以科技赋能为支撑,大力推进农业特色产业基地建设,通过政策扶持、主体带动、技术推广和园区引领等举措,推动油菜、啤特果等特色产业提质增效,助力群众增收和乡村振兴。

政策扶持激发产业活力。该县投入产业奖补资金8500万元,通过政策引导和龙头企业示范,推动特色产业规模化发展。目前,全县种植油菜15万亩,中药材4.2万亩、蔬菜0.77万亩,并向三类户发放产业奖补资金115万元。同时,落实畜牧产业扶持政策,引进基础母羊6983只,补助资金192.8万元,为农户发展养殖业提供有力支持。

主体带动促进联农增收。积极培育新型农业经营主体,完善联农带农机制,通过分红、务工、土地流转等方式,带动农户融入产业链。截至目前,全县共有龙头企业18家,家庭农场832家。

科技赋能提升产业质效。深入开展科技助农行动,组建专家团队开展技术培训,累计培育农村实用人才1088名,认定“田秀才”、乡土专家,培训高素质农民,开展食用菌种植、动物疫病防治等技术培训2860人次,推广肉牛冻配、绵羊人工授精等先进技术,有效提升了产业科技水平。

园区引领延伸产业链条。依托肉羊产业园、食用菌产业园、牛羊屠宰加工等项目,推动特色产业向规模化、标准化、绿色化发展,建成畜牧产业数据运营中心,将356家养殖合作社及规模养殖户纳入大数据平台,实现智能化管理,进一步健全了生产、加工、销售全产业链,为农业高质量发展奠定了坚实基础。

临夏县“积分”兑出乡村新风尚

本报讯 (临夏融媒记者 乔林 通讯员 白兴华)今年,临夏县创新乡村治理模式,以“巾帼家美积分超市”为载体,通过“积分”兑换机制激发村民参与乡村治理的积极性,让文明新风在乡村蔚然成风。

在新集镇古城村的积分超市里,牙膏、雨伞、洗洁精等生活用品整齐成列;每月兑换日,村民们都会带着参与环境整治、志愿服务、移风易俗、家风建设等活动积累的积分前来兑换。南塬乡张河西村创新实施“菜单式”积分管理,将村规民约细化为具体行为指标,积分项目涵盖产业发展、环境卫生、志愿服务等六大大类20余项内容,有效引导群众主动参与村级事务。

据了解,该项目自2019年启动以来,通过争取上级妇联援建资金和县级乡村振兴衔接资金,累计投入400.15万元,建成积分超市133家。今年投入资金133万元,为新建的33家和续建的100家积分超市配货,每家配送价值1万元的物品。目前,这种“以服务换积分、以积分兑换物品”的模式已在全县23个乡镇的133个村(社区)推广实施。“巾帼家美积分超市”已成为该县培育文明乡风的重要平台,在倡导移风易俗、抵制高额彩礼、弘扬孝老爱亲等方面发挥积极作用,有力推动了家风、村风、民风全面提升,为乡村振兴注入新动能。

刘家峡电厂绷紧“防汛弦”筑牢“安全堤”

本报讯 (临夏融媒记者 张婧 通讯员 候齐)当前正值“七下八上”防汛关键期,近日,记者从国网甘肃刘家峡水电厂了解到,该厂严格按照黄河水利委员会防汛部署和水库精准调度提供有力技术支撑。

在设施保障与应急准备方面,该厂组织8支防汛抢险突击队,对泄水建筑物、闸门、启闭设备、保坝电源及厂房排水系统开展全方位检修调试,确保设备稳定运行。持续优化防汛应急预案,常态化开展实战演练,严格执行24小时值班值守与领导带班制度,抢修人员随时待命,刚性落实突发事件“20分钟速报机制”,保障应急响应高效有序。



触摸地球记忆 见证生命传奇



临夏要闻

锚定现代化 改革再深化

“百岁食品”助力东乡乡村振兴

临夏融媒记者 赵好飞 通讯员 马进海



近日,记者走进东乡县达板镇后续产业园,临夏州百岁食品有限责任公司的生产车间里,机器的嗡鸣与工人忙碌的身影交织成动人的生产交响曲。从原材料入库时的层层检验,到生产任务单下达后的精准调配,再到解冻清洗、卤制入味、包装杀菌等环节的规范操作,每一道工序都彰显着现代化食品生产的严谨与高效,也诉说着这家企业在济临东西协作春风中茁壮成长的故事。



临夏县土桥镇热源厂提标改造及扩建工程总投资超7500万元,占地面积20亩。当前,项目锅炉房主体施工与环保设备安装已基本完成,其余附属设施正加紧推进,全力以赴保障今年冬季如期正常供暖。

临夏融媒记者 梁永吉 摄

8月8日上午,州妇幼保健院综合病区病房里,患者李某正在与家属开心地聊天。前不久,他刚接受完肠癌手术,完全看不出是个癌症术后患者。“州妇幼保健院环境不错,这里的医生技术好,护士工作也细致周到。我叔叔做完手术后,恢复很好,前几天就要出院了。”患者家属李建杰笑着说道。

走进州妇幼保健院综合病区,现代化的医疗设施和明亮的就医环境让人眼前一亮。医生们在病房里忙碌着,为患者进行细致的检查和治疗,护士们则耐心地回答患者及家属的问题,脸上始终洋溢着温暖的笑容。

州妇幼保健院综合病区并非简单的病区集合,而是普外科、骨科、骨科三大学科并肩作战的“堡垒”。在这里,不同科室的医护人员紧密协作,共同为患者的健康而努力。当遇到复杂病情时,多学科医生组织会诊,各抒己见,制定出最科学、最合理的治疗方案。“病区不但汇集了州内专家常自健、杨天福、胡正强等主任医师,还打破了学科的藩篱,倡导多学科协作、优势互补,只为给患者提供精准高效的‘一站式’诊疗方案。”该院综合病区主任徐扬山说道。

“疼不疼?感觉怎样?有什么不舒服一定要及时说。”外科病房内,一位刚经历微创手术的患者面色尚显苍白。医生俯身查看,指尖轻触其伤口边缘问道。

医学进入“微创时代”,在精准定

位和导航的帮助下,医生能够通过微小的手术切口完成复杂的手术操作。

该院综合病区外科团队深入贯彻“快速康复”理念,建设“无痛病房”,以“微创、平价”为特色。他们将目光聚焦于

小儿骨科、小儿外科疾病治疗,同时广

泛开展成人普外科、骨科、乳腺外科手

术。从单孔腹腔镜微创手术到肿瘤根

治,从关节置换到脊柱微创,精湛的技

术为无数病患打开了希望之门。

80岁的刘奶奶因摔倒导致腰椎骨

折,疼痛难忍,7月20日到州妇幼保健

院综合病区骨科就诊,医生接诊后凭借

专业素养和丰富经验,为患者制定了合

适的治疗方案,并尽快安排手术,为患

者解除了病痛。“我们到医院时,给我母

亲治疗的医生正值周末休息,但接到电

话后立刻赶到了医院,为母亲进行了精

准的治疗。在这里,我们衷心感谢骨科的

医护人员。”刘奶奶家属在送来的感

谢信中说道。

据了解,该病区骨科团队在小儿髋

关节发育不良、先天性马蹄足等疾病的

规范化治疗上积累了丰富经验,同时成

熟开展人工关节置换术、胸腰椎骨折椎

板固定术、脊柱微创手术、四肢骨折复

位内固定术等各类创伤修复手

术,包括应用先进的PRP(自体富血小

板血浆)治疗技术,为患者提供专业、高

效的骨科医疗服务体验。

该病区的内科病房同样是一片忙

碌景象。一位患有呼吸道疾病的老人

正坐在病床上吸氧,剧烈的咳嗽让他的

身体微微颤抖。医生迅速来到老人身

边,熟练地为他进行听诊,眼神中透露出

关切与专注。“老人家,这几天感觉咳嗽

有没有好一点?晚上睡觉能踏实吗?”医

生一边询问病情,一边认真地记录着。

一旁的护士则忙着为老人测量体温、血

压,还贴心地为老人准备了一杯热水,

轻轻扶起老人,帮助他服药。老人感激

地看着医护人员,眼神中满是谢意。

“内科是临夏州职工及居民慢性

病管理定点医院,主要开展内科常见病

、多发病及疑难病症的诊断治疗。”徐

扬山说,“在特聘专家杨天福主任的

指导下,内科在治疗消化道疾病方面

积累了丰富的临床经验,已成熟开展

无痛胃镜检查,为患者带来了更舒适

的选择和更多福祉。”

医学进入“微创时代”,在精准定

位和导航的帮助下,医生能够通过微

小的手术切口完成复杂的手术操作。

该院综合病区外科团队深入贯彻“快

速康复”理念,建设“无痛病房”,以“微

创、平价”为特色。他们将目光聚焦于

小儿骨科、小儿外科疾病治疗,同时广

泛开展成人普外科、骨科、乳腺外科手

术。从单孔腹腔镜微创手术到肿瘤根

治,从关节置换到脊柱微创,精湛的技

术为无数病患打开了希望之门。

80岁的刘奶奶因摔倒导致腰椎骨

折,疼痛难忍,7月20日到州妇幼保健

院综合病区骨科就诊,医生接诊后凭借

专业素养和丰富经验,为患者制定了合

适的治疗方案,并尽快安排手术,为患

者解除了病痛。“我们到医院时,给我母

亲治疗的医生正值周末休息,但接到电

话后立刻赶到了医院,为母亲进行了精

准的治疗。在这里,我们衷心感谢骨科的

医护人员。”刘奶奶家属在送来的感

谢信中说道。

据了解,该病区骨科团队在小儿髋

关节发育不良、先天性马蹄足等疾病的

规范化治疗上积累了丰富经验,同时成

熟开展人工关节置换术、胸腰椎骨折椎

板固定术、脊柱微创手术、四肢骨折复

位内固定术等各类创伤修复手

术,包括应用先进的PRP(自体富血小

板血浆)治疗技术,为患者提供专业、高

效的骨科医疗服务体验。

该病区的内科病房同样是一片忙

碌景象。一位患有呼吸道疾病的老人

正坐在病床上吸氧,剧烈的咳嗽让他的

身体微微颤抖。医生迅速来到老人身

边,熟练地为他进行听诊,眼神中透露出

关切与专注。“老人家,这几天感觉咳嗽

有没有好一点?晚上睡觉能踏实吗?”医

生一边询问病情,一边认真地记录着。

一旁的护士则忙着为老人测量体温、血

压,还贴心地为老人准备了一杯热水,

轻轻扶起老人,帮助他服药。老人感激

地看着医护人员,眼神中满是谢意。

“内科是临夏州职工及居民慢性

病管理定点医院,主要开展内科常见病

、多发病及疑难病症的诊断治疗。”徐

扬山说,“在特聘专家杨天福主任的